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1. Introduction | 1. De la programmation partout

Il'y a de la programmation partout...

Q Exemples
> réveil
= programmer I'heure de la sonnerie
» magnétoscope
= programmer un enregistrement
> porte d’entrée
= controler le code et ouvrir la porte
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Programmation et informatique

0 On utilise les ordinateurs au travers de programmes
> le systeme d’exploitation } programmés
> les applications utilisateur par d'autres
> des programmes que I'on fait soi-méme

= macros suite bureautique
< automatisation des taches
= des programmes plus « importants »
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Programmeur et utilisateur

Q0 Programmeur
> congoit et fabrique un programme
= qui rendra des services a un utilisateur
= en fonction d’'une commande (les besoins exprimés)
Q Utilisateur
> utilise un programme informatique au cours de son activité
= ne l'utilise jamais exactement comme le concepteur I'a prévu
0 Remarque

> un programmeur est un utilisateur d'un programme informatique
destiné a aider a la conception de programmes informatiques
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1. Introduction

4. Exemples

Exemple de programme : décomposition d’'URL

Q Quatre fonctions Excel (VBA)
> qui prennent une URL en entrée
> qui donnent en sortie
protocole, serveur, chemin d’acceés, fichier
Q0 Démonstration

PCl-macros.xls

I B I c I D I
Hllp w710 niviyond o 0 b i
i mailla file ity
www710.univ-lyon1 i trug fr localhost e
~eguilloutsaching cilemp
indax.hp machin fla.bd ind
<<+ ri [ decoupage URL | decoupage SECU __Feuil3

4
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[oo0o PCl-macros.xls - decoupageURL (Code)

‘ (Généra) %) [fchierure 2]

Function protocolelRLCreference) 1]
URL = reference. Value
pos = Instr(l, URL, ":"3
IF Cpos = 8 Then
protocolcURL - ""
Else
protocolelURL = LeFE(URL, pos - 1)
End If
End Function

Function serveurURL(reference)

URL = reference.Value

pos = InStrCl, URL, ":")

If Cpos = 0 Then
serveur(RL = **

Else
protocale = LeFt(URL, pos - 1)
Select Case protocole
Case "mgilto’

pos2 = Instr(pos + 1, URL, "@")
If CposZ = @) Then
serveurURL = **

Exemple de

programme :
code

Else
serveurURL = Righ+(URL, Len(URL) - pos2)
End If
Case "file"
serveurURL = “localhost”
Case Else
pos2 = InStr(pos + 3, URL, "/")
IF Cposz = 83 Then
serveurURL = "
Else
serveurURL = Mid(URL, pos + 3, pos2 - pos - 3)
End If
End Select
End IF
End Function

Si=I=] Tale

1. Algorithme
2. Définitions

Algorithme

Q Premiére définition
> décrit comment un humain ou une machine peuvent réaliser un objectif
= suivre une recette de cuisine (objectif : fabriquer une recette)

= décomposer un numéro de Sécurité Sociale (objectif : extraire des informations sur
le possesseur d'un numéro de SS)

= utiliser les transports en commun (objectif : venir a I'Université)
QO Deuxieme définition
> suite d’actions
= chaque action est décrite par une ou plusieurs instructions
> aappliquer a des données
= indépendamment de leurs valeurs
> pour obtenir un résultat
= enun nombre fini d'étapes
(doit s’arréter apres un certain temps)
0 Remarque
> devrait prévoir tous les cas possibles
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1. Algorithme
2. Définitions.

Exemple d’algorithme
Q Probleme
» décomposer mon numéro de Sécurité Sociale

Q Données en entrée
> numéro de Sécurité Sociale

0 Résultat

> le sexe, 'année et le mois de naissance, le département et la
commune de naissance, le numéro d’ordre du propriétaire du
numéro

Q Méthode
> trouver le sexe associé au premier chiffre du numéro
> trouver I'année associée au deux chiffres suivants
> trouver le mois associé au deux chiffres suivants
> trouver le département associé aux deux chiffres suivants
> ..
@ PCI 20
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2. Définitions | 2. Instruction

Instruction

Q En programmation, une instruction
> décrit une action élémentaire
> est spécifiée par un mot-clé
= soit fourni par le langage
= soit défini par le programmeur
> peut avoir des paramétres
> exemples
= trouver la troisieme lettre d’une chaine de caractéres
= prendre un nombre au hasard
= calculer 'arrondi d’'une valeur
= compter de 12 100
= commandes DOS
< dir
< cd dossier
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2. Définitions.
3. Programme et langage de programmation

Programme et langage de programmation

Q Programme
> c'est la traduction d’un algorithme dans un langage informatique
> éventuellement découpé en modules (sous-programmes)

0O Langage de programmation
> langage intermédiaire entre 'humain et le processeur

> permet d’exprimer les instructions algorithmiques dans un langage
rigoureux

0 Programme en code machine

> description binaire du programme, adaptée au systéme et au
microprocesseur

programme en programme

langage de en code
programmation machine

pmcesseur
00101100 00100000  APD RD,32

© PCl 2005 - CM 05 | Architecture logicielle 10

ajouter 32 aRD RD:=RD+32




2. Définitions

3. Programme et langage de programmation

Familles de langages de programmation (1)

Q0 Langages compilés
> le programme décrit dans le langage de programmation est compilé
(traduit) en code machine

> cette traduction se fait une seule fois, avant I'exécution du programme
> le programme est stocké sous deux formes

= il faut le recompiler pour I'exécuter sur un systéme/machine différent
> exemples de langages

= Cobol, Fortran, Pascal, SmallTalk, C, C++, Delphi, Visual Basic...

EEMEE Compilateur IALYEIILE
langage de en code

programmation machine

processeur
le fichier exécutable
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2. Définitions
3. Programme et langage de programmation

Familles de langages de programmation (2)

0 Langages interprétés
> la traduction en code machine se fait a chaque exécution du programme
> le programme n’est stocké que sous une seule forme, qui est le fichier
exeécutable
= il pourra étre utilisé tel quel sur plusieurs systéemes/machines différents, si chacun
dispose d'un interpréteur
> exemples de langages

- commandes DOS, shell Unix, Javascript, Perl, PHP, Python, Visual Basic for
Applications (VBA)

programme en
langage de

programmation ERIE

processeur
le fichier exécutable
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2. Définitions
3. Programme et langage de programmation

Familles de langages de programmation (3)

Q Le langage Java

> le programme en langage de programmation est traduit (compilé) en
en byfecode Java (code machine’indépendant du processeur)

> le bytecode Java est exécuté (interprété) par une machine virtuelle

= la machine virtuelle est dépendante du systéme/machine sur lequel elle
s'exécute

> la compilation se fait avant I'exécution du programme, et le programme
est stocké sous deux formes

programme en
langage de

JZICT4 bytecode [l code

" Java machine
programmation)

processeur

le fichier exécutable
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2. Définitions.
3. Programme et langage de programmation

res classifications des langages

Q0 Programmation impérative
> C, Pascal, Delphi, VBA, Visual Basic

Q Programmation fonctionnelle
> Scheme, Prolog

Q0 Programmation objet
> Smalltalk, C++, Java, Delphi

Q0 Programmation événementielle
> Delphi, Visual Basic, Javascript

Q..
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1. Une méthode

3. Du probléme au programme
Du probleme au programme

Q Probleme
Q Analyse
> données d’entrée
> résultats
> traitements
> cas critiques
Q Algorithme

> indépendant du langage
de programmation

Q Codage
Q Tests

> simulations : vérification des cas critiques
Q En cas d’erreur, on retourne en arriere
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2. Exemple
3. Du probléme au programme

Exemple : probleme

Q Calculer le montant d’un placement sur un compte rémunéré
aprés un certain nombre d’années

0 Exemple d’écran d'interaction
» communication avec l'utilisateur du programme

Ce programme calcule le montant d’'un placement
sur un compte rémunéré

Donnez le montant du placement : 100
Donnez le taux d'intérét (ex : 3 pour 3%) : 4
Donnez la durée en années : 4

Apres 5 ans, le montant sera de : 112,55 euros
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2. Exemple
3. Du probléme au programme

Exemple : analyse

Q0 Données d’entrée fournies
> un nombre représentant la valeur placée
> un nombre représentant le taux d’intérét (pour 10% : 10)
> un nombre représentant une durée

0 Résultat souhaité

> un nombre représentant le montant aprés versement des intéréts,
aprés une certain durée

Q Démarche a adopter

> grendre connaissance de la somme initiale, du taux d'intérét et de la
urée

» calculer le résultat :

= calculer 1+taux/100

= mettre le résultat a la puissance durée

= multiplier le résultat par la somme initiale
» afficher le nouveau montant ainsi obtenu
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2. Exemple
3. Du probléme au programme

Exemple : algorithme
Algorithme CalculDeRémunération
Variables Montantlnitial, NouveauMontant, Durée, Taux : réels
début
/[*saisie des données*/

Afficher "Ce programme calcule le montant d’'un placement aprés un an sur un
compte rémunéré "

Afficher "Donnez le montant du placement"
Saisir Montantlnitial
Afficher "Donnez le taux d’intérét (ex : 3 pour 3%)"
Saisir Taux
Afficher "Donnez la durée en années"
Saisir Durée
[*calcul*/
NouveauMontant < Montantlinitial x (1+ Taux /100)*Durée
/*affichage du résultat*/
Afficher "Aprés" & Durée "ans, le montant sera de : " & NouveauMontant & "Euros"
fin
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2. Exemple
3. Du probléme au programme:

Exemple : simulation de fonctionnement

Simulation 1
Montantinitial - 100 | 100 100 100
Taux - - 5 5 5
Durée - - - 1 1
NouveauMontant - - - - 105
Affichage
105 €
Simulation 2
Montantinitial - | 200 | 200 | 200 200
Taux » - 10 10 10
Durée - - - 5 5
NouveauMontant - - - - 322,102
Affichage
322,102 €
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2. Exemple
3. Du probléme au programme

Exemple : codage

0 Par exemple en Javascript (démonstration)

<script>

function emprunt() {

montant = parseFloat ( window.prompt("entrez le montant initial :" ) );
taux = parseFloat ( window.prompt(“entrez le taux :" ) );

duree = parselnt ( window.prompt("entrez la durke :" ) );

mntfinal = montant * Math.pow ( 1+taux,duree);

alert ("vous obtiendrez : " +mntfinal);

}
</script>

<h1>emprunt</h1>

<form name="empruntform">

<input type="button" value="Calculer" onClick="emprunt()’>
</form>
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Variables (1)

Q Variable
> zone de stockage en mémoire centrale
> définie par son nom et son type

B 12 Tableau| 1,75 |0
A 1 1,50 |7
3 2,01 |2
Montantlnitial| 100 184 |3
Taux| 5 1,61 |4
UnelLettre a 155 5
1,78 |6
NouveauMontant] 105
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Variables (2)

0 Le programmeur peut
> remplir la zone mémoire en lui attribuant une valeur

> modifier a tout moment le contenu de la zone mémoire en
changeant de valeur

> consulter la valeur contenue dans la zone mémoire (uniquement
si elle est remplie)

Q Affectation

> c’est le processus par lequel on attribue une valeur a une
variable

Q Initialisation

> C'est le processus par lequel on attribue une premiére valeur a
une variable
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Variables (3)

Q 3 catégories de variables
> les données
> les résultats
> les utilitaires
0 Constantes
> variables dont la valeur est fixe (pi, taux de TVA...)
> définies des le début du programme
> ne peuvent étre modifiées pendant I'exécution du programme

© PCI 2005 - CM 05 | Architecture logicielle

1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Types de variables

Q entier

>23;0;3
Q réel

> -104,324 ;0,25
Q caractere

>al A Y

Q chaine de caractéres

» "caractére" ; "c";

Q booléen
> vrai ; faux

Q0 la taille de la zone de stockage dépend du type de la variable
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Opérateurs

0O Addition
0 Soustraction
QO Multiplication
Q Division réelle

> 11/4 — 2,75
Q Division entiére (euclidienne)

> sur des entiers

+ 11DIV4 52 11 4

0 Reste de la division entiére 3 [ 2

> sur des entiers /

= 11 RESTE4 -3
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Relations d’ordre

0 Relations d’ordre
> égal =
> différent = (<>, =)
> supérieur >
> supérieur ou égal > (>=)
> inférieur <
> inférieur ou égal <

Q Attention
» on ne compare que des éléments de types compatibles
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer
Opérateurs logiques
Q Opérateurs logiques

>
> OU
> NON
> exemple : a=b ou a=c
Q Tables de vérité
> XetY, 2 variables booléennes

X | Y [XETY[XOUY[NONX
VI v] v v F
VIF[ F v F
FlV ] F v v
FlF| F F v

Q Lois de De Morgan
> NON (A ET B) < (NON A) OU (NON B)
> NON (A OU B) & (NON A) ET (NON B)
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1. Variables et opérateurs

4. Pour programmer

Affectation

0 On donne une valeur a une variable
> le contenu de la variable est modifié
> la valeur précédente est définitivement perdue
Q Exemples
> variable « valeur
> variable « variable
> variable « résultat du calcul
> incrémentation
= compteur « compteur + 1
> permutation du contenu de 2 variables A et B
= besoin d’une variable auxiliaire (aux)

aux
o/ \@
A~ B
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2. Conditionnelles et répétitions

4. Pour programmer

Conditionnelle : si...alors

Condition respectée

si condition(s) alors
instruction 1

instruction n
finsi
instruction n

Condition non
respectée
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2. Conditionnelles et répétitions

4. Pour programmer

Conditionnelle : si...alors...sinon

si c%\dition(s) alors
instruction 1

) o Condition non
instruction n

sinon
irﬁtrucnon 1

respectée

instruction n
finsi
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Condition respectée

2. Conditionnelles et répétitions
4. Pour programmer
Conditionnelle : exemple
/*saisie des données*/
Afficher "Calcul du résultat de la division de 2 entiers"
Afficher " Donnez le premier entier "
Saisir A
Afficher " Donnez le deuxieme entier "
Saisir B
/*calcul et affichage du résultat */
si B #0 alors
Resultat < A/B
Afficher Resultat
sinon
Afficher " Impossible de diviser un nombre par 0"
finsi
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2. Conditionnelles et répétitions.

4. Pour programmer

Conditions et expressions booléennes

Q La condition est une expression booléenne
Q Elle renvoie une valeur booléenne

> Vrai

> Faux

si condition alors si condition = Vrai alors

| instruction(s) instruction(s)

sinon si condition = faux alors
instruction(s) instruction(s)

finsi finsi
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2. Conditionnelles et répétitions.

4. Pour programmer
Instruction de répétition : tantque
tantque condiiion faire

instruction 1

Condition respectée

Condition non

respectée

instruction n

figtantque

instruction m

Attention a prévoir la sortie de la boucle (boucle infinie)
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2. Conditionnelles et répétitions.

4. Pour programmer

Instruction de répétition : exemple

je monte dans le tram

tantque (arrét = "Université Lyon 1") faire
je me tiens a une barre
je surveille les arréts

fintantque

je descend du tram
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3. Appel avec paramétres

4. Pour programmer

Appel de programme et parameétres
Q On peut appliquer un programme a des données différentes
> les parametres
> exemples
= les fonctions d’analyse d’'URL (une URL)
= décomposition numéro (un numéro de Sécurité Sociale)

données en entrée programme résultats

Vous étes une femme,

253077507300483 né(e) en juillet 1963.
{IODIETITE Vous avez 42 ans.
decomposition
numeéro SS Vous étes un homme,
183112538810235 né(e) en novembre 1983

Vous avez 22 ans.
© PCI 2005 - CM 05 | Architecture logicielle

4. Pour programmer | 4. Exemples

Exemple numéro de Sécurité Sociale

Q Probleme
> décomposer mon numéro de Sécurité Sociale
Q Données en entrée
> numéro de Sécurité Sociale
Q Résultat
> le sexe, 'année et le mois de naissance, I'age de 'assuré
Q0 Méthode
> trouver le sexe associé au premier chiffre du numéro
> trouver I'année associée au deux chiffres suivants
> trouver le mois associé au deux chiffres suivants
» calculer 'age de I'assuré
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4. Pour programmer |4, Exemples

Exemple numéro de Sécu : algorithme (1/2)

demander numeroSS (suite)

sexe « Ter caractére de numeroSS 08 : afficher "ao(it »
annee « 2éme et 3éme caractéres de numeroSS 09 : afficher "septembre”
mois « 4eme et 5eme caractéres de numeroSS 10 - afficher "octobre »

departement «— 6éme et 7éme caractéres de numeroSS 11+ afficher "novembre”

12 afficher "décembre”

afficher “Wous Stes un autre : afficher "erreur sur le mois”

si sexe="1"alors

. afficher "homme" finselon
sinon ) . . anneeNaissance < " 19" & annee & "\n"
afficher "e femme' .
finsi afficher anneeNaissance

age <0

anneeCourante « 2005

tantque (age + anneNaissance < anneeCourante) faire
age «age + 1

afficher "né(e) en"
selon mois

3

: afficher "janvier"
02 : afficher “février"
03 : afficher "mars" finTantque
04 : afficher "avril"
05 : afficher "mai"
06 : afficher "juin"
07 : afficher "juillet"

afficher "Vous avez " & age & "ans)"

© PCl 2005 - CM 05 | Architecture logicielle




<script language="javascript"> annee = annee + 1900;

function decoupage () { texte = texte + " " + annee;

4. Pour programmer | 4. Exemples 4. Pour programmer | 4. Exemples numSECU'= . . "
7 7 . 7 7 . . forms|saisie"] 'secu"].val
Exemple numéro de Sécu : avec Excel (fonction) Exemple numéro de Sécu en javascript ue age =0;
sexe = parselnt (numSECU.substr(0,1)); while ( annee < 2005 ) { age ++; annee ++; }
Function sexeSECU(reference) Cose "6" annee = parselnt(numSECU.substr (1,2)); texte = texte + "\nVous avez " + age + " ans";
?F‘ teﬁézgmgfngii"#:? (nsemelﬁgﬁu = " 0 Démonstration mois = parselnt(numSECU.substr(3,2));
sexeSECU = "Homme" MoLSSECU = "Juillet” dept = parselnt(numSECU.substr (5,2)); alert(texte);
Elself Left(ch, 1) = "2" Then Case "8" —, }
sexeSECU = "Femme” moisSECU = “Aout’ 8 818 exempleEmprunt_javaseript.html — texte = "Vous étes un";
lse Cose "9" 2 fila: ie/ Fi g~ Qe texte = texte + " homme";
sexeSECU = “Tndsfini® MO1SSECU = “Septenbre” < Jc] 8 file:/} Users vorie/ Fichiers/ Enselg S1Q- Coogle exte » "e femme"s ' function emprunt() {
End E::[Ithn [“Emn}ZSE(u ~ "Octobre” ! montant = parseFloat ( window.prompt(“entrez le
Caose "11" emprllnt texte = texte +", né(e) en "; montant % "

a Démons Function anneeSECUCreference) moisSECU = "Movembre” switch (mois) { taux = parseFloat ( window.prompt(“entrez le vau{x ))s
IT— rmSEC 10T 8 e 2, 2 " hotesECl - “Decentrer (Calcuter) case 1: texte = texte + "janvier"; break; duree = parselnt ( window.prompt("entrez la durEe :") );
tration End Function " Cose Else case 2: texte = texte + "février"; break; mntfinal = montant * Math.pow ( 1+taux,duree);

F SECUCref ) motsSECU = "Indefim” o case 3: texte = texte + "mars"; break; alert ("vous obtiendrez : " +mntfinal);
unction mois reference End Select case 4: texte = texte + "avril"; break;
ch = CStr(reference.Value) End Function N Secu 2 JavaScript case 5: " )<lscrip(>
é:l:[:tlg“e thdceh. 4, D Function ageSECUCreference) Vaus &tes un homme, néfe) en juillet 1983 case 6:
N N ch = CStr(reference.Value) Nasoreoonoas 1 ! .
. '"9%555“ = "Janvier annee = "19* & MidCch, 2, 2) 1830769005234 (Cleuter) Vous avez 22 ans case ;- <h1>N°Secu</hi>
ase i . age = 0 case 8: at . .
moisSECU = “Fevrier While annee < 2005 @ case 9: texte = texte + "septembre”; break; <form name salfle > "
Case "3 age = age + 1 " " <input type="text" name="secu" valug
moLsSECL = "Mars” g 9 case 10: texte = texte + "octobre"; break; . . .
oLs = onnee = annee + 1 . " . button” value="Calculer’
Case "4 Wend case 11: texte = texte + "novembre"; break; o
o N en| . A . onClick="decoupage()'>
moisSECU = "Avril 0geSECU = "wous ovez " & oge & " ans” case 12: texte = texte + "décembre"; break;
Case *5 End Function © PCI 2005 - CM 05 | Architecture logicielle: 39 } </form>

moi &SRO = "Mai®

4. Pour programmer | 4. Exémples

Exemple calcul clé exam PCI : algorithme (2/2)

4. Pour programmer | 4. Exemples

Exemple calcul clé exam PCI

4. Pour programmer | 4. Exemples

Exemple calcul clé exam PCI : algorithme (1/2)

Université Claude Bernard Lyon 1

Q Exam PCI [*Variables*/
» QCM /*Données*/ [*Calcul de la clé & partir du numéro étudiant*/
> surgrille P Rt CleSaisie : entier ResteDiv «— NumEtudiant RESTE 97
> co;rigé . " o NumEtudiant : entier CleCalcule « 97 - ResteDiv
automatiquemen moooooao " A S )
- w bBEBEA ['Variables auxilaires*/ [*Contréle de la clé saisie et affichage du résultat */
O Identification @ 880oso CleCalcule, ResteDiv : entier

si( CleSaisie = CleCalcule ) alors

> numéro d'étudiant
‘ afficher "La clé est correcte"

> clé

[*Saisie des données*/
afficher "Ce programme vérifie si la clé associé & un numéro étudiant est correcte. Il donne une nouvelle clé dans le

- 97-restedela (673 cas contraire” sinon
SiViSLO!]t egﬁérte ] demander NumEtudiant afficher "La clé et le numéro étudiant sont incompatibles. Si le numéro étudiant saisi est correct, la
gg n*eétudiant par E E tantque NumEtudiant non valide faire clé doit étre : " & CleCalcule
L og i i
= pour vérifier la oo demander NumEtudiant finsi
validité du n°® og fintantque
étudiant 5 E demander CleSaisie
og
Omjp_|
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000 3 Code source de ExempleCleExamPCl_Javascript.htm |

SCRIPT SRC="MtED: 7 ins Ight_NLtp ://wwu718. univ-yond .FT/~eguil {ou/pages/ test_Cle_Etudiant .itnl/ins .3s">=</SORTPT>
<IBOCTVPE html PUBLIC "—J/5C//DTD HTHL 4.8 Transitional//EN"=chtn =cheads

<titlesCaleul de La clé pour |'evom PCI</tit le
4. Pour programmer 4. Exemples <meta http-squiv=" content-type" content="text/html; charsst=I30-8859-1">

Exemple calcul clé exam PCI : en Javascript

Numéro de sécurité sociale

<l Beginning of JavaSeript -

function verif_cle ( run_studiant , cle_saisie )
i

Q Démonstration st

Clesaisie

arselnt. ( nun_etudiant. );
parselnt. ( cle_saisie );

0O Aussi appelé NIR (Numéro d'Inscription au Registre)
0 Numéro unique composé de 13 caractéeres suivis d'une clé de contréle

DivisiorReel = MumEtudiant / 97.8
DivisionEucli = Math.floor ( DivisionRes| );
Reste - NunEtudiant — DivisionEucli * 97

Calcul de la clé pour l'exam PCI — Clecatoute < 57 - Roste 5 0 Exemple: 2830775073 00488 o —— Clé de contrble
2 file:///Users 'yprie Fichiers/Enseignement /2005-2~ Ot Coogle j ¢ oo — oo o ,
alert ( "La clé [4Clesaisize"] est corrects pour | ‘étudiont [* + MnEtudiant +'1° O T~ N°dlordre de
Entrer le numéro étudiant, la cl¢ et cliquer sur le bouton pour vérifier les calculs. else X . . naissance
alert ( "La clé ["+CleSaisies"] est incorrecte pour 'gtudient [* + NumEtudiont +"].\n Elle devrait étre ["+CleCaloules”]” ); Se;
s & Crdnfeamon) ’ (1 homme ; Commune de naissance
7 - Erd of Jmveseript - —> 2:femme) (N° INSEE, ici Suresnes )
eoripts
</head= Année de naissance
= JavaScript wody> (ici 1953) Département de naissance
La clé [83] est correcte pour |'étudiant [LO501234]
@ 1 » e s 1o o S 10 o i < 1o s e o e, < (i Pavis ox-Seine)
Mois de naissance
— edy (ici juille) Retour
~inp “submit" type="button’ value="Verification" onelick="werif_cle ( form.numero.value , form.cle.value ¥'s
P

</bady>
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